Pod širým nebem
Po celý měsíc leden byla ve studovně Městské knihovny Moravský Krumlov nainstalována putovní výstava fotografií ze Zanskaru. Čtenáři i návštěvníci měli tak možnost poznat nelehký život obyvatel v oblasti malého Tibetu. Díky své sounáležitosti k Indii zůstává Zanskar jednou z mála oblastí, kde tradiční tibetská kultura, společnost a architektura přežily čínskou kulturní revoluci. Pro české děti je knížka jako dárek k narozeninám nebo k vánocům samozřejmostí. Projekt „Knihovna pro Zanskar“, začal v roce 2008 a díky laskavé pomoci Národní knihovny v Praze a mnoha městským knihovnám Čech a Moravy (i té moravskokrumlovské) se za poslední dva roky podařilo k dětem dopravit přes 500 dětských publikací. A protože do vesnice nevede žádná silnice, vezly se knihy čtyři dny koňskou karavanou. Prozatím knihovna funguje pouze v mobilní formě, kdy jsou knihy půjčovány na plácku před ubikací místních tibetských učitelů. Proto se plánuje založit dvě nové dětské knihovny. Jednu v klášteře Phuktál a druhou v nově plánované základní škole ve vesnici Kargyak. Tato vesnice je se svou polohou 4 200 m.n.m. jedním z nejvýše obydlených míst na naší planetě, zimní teploty zde běžně dosahují -30 stupňů Celsia, někdy dokonce klesnou i pod čtyřicítku. V údolí není infrastruktura ani žádná elektřina. Všechny stavební práce se musí dělat ručně. 
Názory návštěvníků výstavy:
Velice zajímavé, pro nás zhýčkané…

Žít bychom tam nechtěli, jsme rádi, za to, co máme…

Všude žijí lidé, ale jak jinak! Sice romantika, malebnost, ale vyměnili bychom si jejich život s naším? 
Nemáme se zde zas tak špatně!

Fotografie byly krásné a velmi poučné. Čtenář byl donucen přehodnotit svůj styl života a poměry, které jsou jinde ve světě. 
Asi je to chudá země, mají málo peněz, nemají silnice. 

V Tibetu nemají vlak, autobus ani auto. Nemocného šestiletého chlapce táhli na saních několik dnů do nemocnice a museli jít 250 km pěšky hlubokým sněhem.

Asi mají oblečení, ale moc špinavé. 

Nemají postel, televizi, topení, elektřinu. Na zemi mají rohože a krabice místo postele. 

Spí zabaleni do dek nebo ovčí kůže. Koupou se párkrát do roka. 
Jsem ráda, že vím, jak žijí lidé a děti jinde. 
                                                                                                                  Za MěK M. Nováková
