

Horoskop Jaroslava Seiferta
LITERÁRNÍ KAVÁRNA – knihovna na náměstí v Moravském Krumlově. 
Vypráví a recituje Mgr. EVA KOPČILOVÁ. Regály plné knih jsou svědky úžasu naslouchajících posluchačů. Občas cinkne hrnek od kávy, a ač je venku velký vítr, ticho by se dalo krájet.
Romantický milovník žen pan Jaroslav Seifert by byl určitě okouzlen: tolik očí, již věkem poznamenaných, moudrých i vědoucích sleduje v očekávání malebné vyprávění, okořeněné dětským pohledem žáků místní školy.
Doteky motýlích křídel provázely básníka při jeho příchodu na svět a také ticho při rozloučení s básníkem bylo znásobené bezstarostně se vznášejícím motýlem. Jaká to symbolika! 
„On věděl, že starý člověk má pořád starosti se zdravím, a proto si přál zase být mladý, veselý, bezstarostný a zdravý.“ Nelze popsat všechny myšlenky krumlovských dětí, které byly životní poutí básníka ovlivněny.
[bookmark: _GoBack]A my, co už jsme „ve věku“, jsme si společně s básníkem připomněli mladá, veselá a bezstarostná léta. A bylo nám literárně krásně. A v létě, až potkáme motýla, určitě vzpomeneme na Jaroslava Seiferta. A když jaro rozepne knoflíčky stromům, mechem pohladí naše šlápoty, připomenem si sametové povídání paní Evy Kopčilové. O něžném básníkovi, o velikém milovníku žen, o urputném bojovníkovi za vše dobré.
„Maminko má, jak je to hezké u nás doma.“ Pane Seiferte, děkujeme.
                                                                                                             Anna Gigimovová
